RAZONAMIENTO MECANICO

INSTRUCCIONES

En esta prueba hay un cierto niimero de dibujos sobre los cuales se hacen algunas preguntas.
Lea atentamente cada pregunta, observe la figura o figuras y elija cudl de las tres respuestas A,
B o C, es la mejor.

Una vez que haya elegido su respuesta, debe marcar, en la Hoja de respuestas, el espacio
correspondiente a la contestacién elegida. Fijese en el Ejemplo E1

EJEMPLO E1

(Qué pelota subird a mds altura al ser golpeada?
(Si no hay diferencia, marque la C)

El Ejemplo E1 presenta dos dibujos que parecen similares; pero tienen una pequena diferen-
cia: en el dibujo A la pala golpea la parte inferior de la pelota y en el B, la parte superior.

La pelota A subird mds porque la pala la golpea desde abajo. Por eso, en la Hoja de respues-
tas, se ha marcado el recuadro que estd debajo de la letra A en la linea que corresponde al
Ejemplo E1. -

NO SE DETENGA, CONTINUE EN LA PAGINA SIGUIENTE
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Fijese ahora en el Ejemplo E2.

-

—

. EJEMPLO E2

. Qué carretilla puede moverse en la direccién indicada?
(Si las dos, marque la C)

El Ejemplo E2 presenta también dos figuras similares, excepto en un detalle: la figura A
muestra una carretilla con el tirador hacia abajo y la figura B con el tirador levantade.

La respuesta es C. Las dos carretillas pueden moverse hacia la direccién sefialada porque la
posicién del tirador no influye cuando la carretilla se mueve hacia atrds. Por eso ha debido
marcar el espacio correspondiente a la letra C frente alEjemplo E2 en la Hoja de respuestas.

Si la pregunta se refiere a dos o més figuras, tenga en cuenta que esas figuras son exacta-
mente iguales excepto en un detalle que las diferencia. Antes de contestar a la pregunta, mire
cuidadosamente cada figura y fijese en el detalle que las distingue.

Si algtin ejercicio le resulta muy dificil, déjelo y pase al siguiente. Luego, si tiene tiempo,

vuelva a los que dejé sin contestar en esta prueba.No continte con la prueba siguiente hasta que
se lo indiquen.

DETENGASE Y ESPERE NUEVAS INSTRUCCIONES
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1.

(Qué hamaca puede sostener m4s peso?
(Si no hay diferencia, marque la C)

4, (Cudl de las dos personas puede ver a la
otra en el espejo?
(Si las dos, marque la C)

A

PARED €= SpE)o

B

{

(Cudl de los topes es mds probable que
resbale (se salga de su sitio)? '
(Si no hay diferencia, marque la C)

5. Siel eje «Y» gira en la direccién que se
indica, jen qué direccién girara el «X»?
(Si en cualquiera de los dos, marque la C)

3.

(Qué peso se levantard con mas facilidad?
(Si no hay diferencia, marque la C)

PN 0
=
5

(Qué figura muestra la conexién correcta
a la bateria para que la bombilla se en-
cienda?

NO SE DETENGA, CONTINUE EN LA PAGINA SIGUIENTE




10. Cuando el manubrio se mueva en la direc-

7. (Qué caja puede desplazarse mds lejos ha-
cia adelante sin que toque al suelo? cién indicada, jen qué direccién se movers
(Si no hay diferencia, marque laC) el pifién «X»?
(Si alternativamente en las dos direccio-
nes, marque la C)
A
8. (En qué direccién deberia girarse el table- 11. ¢(Con cuél de las dos tenazas puede cascar-
ro para desenroscar las sogas? se mas facilmente una nuez?
(Si en cualquiera de las dos, marque la C) (Si no hay diferencia, marque la C)
9. Al ser golpeados, jcudl de los dos tambores 12. ¢En qué direcciéon acaba de moverse el ca-

emitird un sonido méds agudo?
(Si no hay diferencia, marque la C)

rro de la compra?
(Si en cualquiera de las dos, marque la C)

N I
NS

CEBEEEEE

N2 | 728 | 7 | 7l | 728 | 7 | 7l | |

NO SE DETENGA, CONTINUE EN LA PAGINA SIGUIENTE
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13. Si el eje «X» gira en la direccién indicada, 16. Los trenes se mueven en la misma direc-

jen qué direccién giraran las aspas del cién en que sopla el viento. ;Qué dibujo
ventilador? - muestra que el viento se mueve mds de-
(Si en cualquiera de las dos, marque la C) prisa que el tren?

(Si ninguno de los, marque la C)

14. Si sélo se acciona el remo de la derecha, 17. ;Qué sistema de poleas permite que el tra-
Jen qué direccién se moverd la barca? vesafio se deslice en la direccién de la fle-
cha?

(Si ninguno de los dos, marque la C)

15. Si el operario no sujeta fuertemente la 18. Si el pifién «X» da unicamente una vuelta
lijadora, jen qué direccién se movera ésta? completa, el pifién «Y» dara:
(Si indistintamente en las dos direcciones,
marque la C) A dos vueltas completas

B vueltay media
C una vuelta completa

NO SE DETENGA, CONTINUE EN LA PAGINA SIGUIENTE
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19.

(En qué desagiie es menos probable que se
produzcan fugas?
(Si no hay diferencia, marque la C)

(En cudl de estos tres grupos los imanes
actuardn conjuntamente (sumando su
fuerza)? '

22.

Cuando el coche se mueve a velocidad
constante, jqué par de ruedas girardan mas
deprisa?

(Si no hay diferencia, marque la C)

20.

(Cudl de estos remolcadores arrastrara
mas facilmente la barcaza a través del ca-
nal?

(Si no hay diferencia, marque la C)

23.

21. Si se deja caer la pelota, jen qué punto se

estard moviendo mds rdpidamente?
(Si no hay diferencia, marque la C)

A
B

1
QAW et Mot s et eMtim i i\ NW st A cttons eSS o M

I T L

(Qué bombilla podra seguir luciendo cuan-
do el interruptor se abra (se desconecte)?
(Si ninguna, marque la C)

24.

NO SE DETENGA, CONTINUE EN LA PAGINA SIGUIENTE
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25. Si la correa se estd moviendo, jqué eje gi-
rara mas deprisa?
(Si no hay diferencia, marque Ia C)

28. (En cudl de los bloques de madera serd
mds dificil de separar las dos partes en-
sambladas?

(Si no hay diferencia, marque la C)

26. A medida que la persona se va aproximan-
do a la pared, ;hacia qué direccién se mo-
verd la parte superior de su sombra?

(Si hacia ninguna de las dos, marque la C)

29. Cuando la palanca se mueve hacia abajo,
jen qué direccién girara la rueda?
(Si en las dos direcciones alternativamen-
te, marque la C)

27. Si se empuja a los dos objetos, jcudl de
ellos se mover4 circularmente?
(Si los dos, marque la C)

30. ;Qué le ocurrird al globo lleno de aire cuan-
do salga a la superficie del agua?

A Aumentara de volumen
B Disminuira de volumen
C Seguira teniendo el mismo volumen

NO SE DETENGA, CONTINUE EN LA PAGINA SIGUIENTE
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Cuando la plancha «X» se mueva en la di-
reccién indicada, ;hacia dénde girard el
tronco dentado? =

(Si alternativamente en las dos direccio-
nes, marque la C)

31.

34. Si las fuerzas ascendente y descendente
en el globo son exactamente iguales, ;ha-
cia dénde se movera?

(Si en ninguna de las dos, marque la C)

¢Cual de los dos columpios volcard mas fa-
cilmente cuando ambos estén funcionando?
(Si no hay diferencia, marque la C)

32.

{Qué timoén de las barcas se puede mover
mas facilmente?
(Si no hay diferencia, marque la C)

35.

33. Cuando el ventilador se mueva en la direc-
¢ién indicada, jen qué direccién se movera
mas el aire?

36. Cuando el tirador se empuja en la direccién
indicada, ;cudl de los pesos se desplazard
mas arriba?

(Si no hay diferencia, marque la C)

o (o] (e]

!

A

NO SE DETENGA, CONTINUE EN LA PAGINA SIGUIENTE
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37. ;En cuél de las dos direcciones estd giran-
do la noria?
(Si en las dos, marque la C) -

40. Cuando la pelota se lanza al aire, jqué
trayectoria seguira?
(Si cualquiera de las dos, marque la C)

- - -

38. Si los dos automéviles se mueven a la mis-
ma velocidad, jcudl de ellos es mds proba-
ble que patine?

(Si no hay diferencia, marque la C)

41. ;Cuadl de los arcos es mas resistente?
(Si no hay diferencia, marque la C)

39. Al accionar el manubrio «X», jen qué di-
reccién se puede levantar més peso?
(Si en las dos igual, marque la C)

42, ;Cuél de los coches extremos del carrusel
se est4d moviendo mds deprisa?
(Si no hay diferencia, marque la C)

N
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43. ;Qué caja pesa mds?
(Si no hay diferencia, marque la C)

- _@?

A B

g

46. (Qué patata sa asard més deprisa?
(Si no hay diferencia, marque la C)

44. ;Qué nivel debe alcanzar el agua en el de-
pésito para que empiece a salir por el des-
agiie?

ot;u>

47. (Cuadl de los focos iluminard un drea m4és
pequeiia?
(Si no hay diferencia, marque la C)

45. Cuando se coloquen las pesas, g,c_uél de los
" muelles se estirard més? o
(Si no hay diferencia, marqueda C)

5 Ah

o 48F. Despixés de puestos en mo;giniiento, ;eudl

de los péndulos puede hacer mds veces el
recorrido en un minuto? T A
(Si no hay diferencia, marque la C)

NO SE DETENGA, CONTINUE EN LA PAGINA SIGUIENTE
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49. ;Cuél de las dos personas debe aplicar 52. (Qué mesa puede soportar més peso?
m4s fuerza para mover la piedra? (Si no hay diferencia, marque la C)
(Si no hay diferencia, marqueda C)

A B

50. ¢En qué punto un jinete sentird mayor ba- 53. Paralevantar la ruedecilla que presiona a la
lanceo? correa, jen qué direccién deberia moverse
el tirador?

(Si en cualquiera de las dos, marque la C)

e bl b we ki

51. (En qué sentido deberia girarse la mani- 54. (Qué figura muestra la trayectoria de una
vela para subir la barca a la plataforma? pelota, tirada sin efecto, al rebotar en el
(Si en cualquiera de los dos, marque la C) techo?

T
.

5
i
. 5
ol Nfre Ao 2 .
‘ ' 1 ) .

)

]
.
'
.

B C

A
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55. Cuando la bicicleta se mueve, jqué rueda 58. Sila trenza es eldstica, jen qué direccién
da mds vueltas? girar4 el palo al soltarlo?
(Si no hay diferencia, marque 1a C) (Si en ninguna, marque la C)
7T\
|
/
56.  ;Qué soga tiene menos probabilidad de des- 59. (A través de qué canal el agua pasard mds

atarse?
(Si no hay diferencia, marque la C)

lentamente?
(Si no hay diferencia, marque la C)

57.

(En cudl de los cuencos la sopa se manten-
dré caliente durante més tiempo?
(Si no hay diferencia, marque la C)

60.

(Qué barcaza se hundird mds en el agua?
(Si no hay diferencia, marque la C)

DETENGASE. SI HA TERMINADO, REPASE SU CONTESTACION
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RELACIONES ESPACIALES

INSTRUCCIONES

Esta prueba consta de 50 ejercicicios. En cada uno de ellos se presenta un modelo o patrén en
el que algunas zonas estdn sombreadas y en otras aparecen pequeiios dibujos. A la derecha de cada
modelo se ofrecen cuatro figuras de tres dimensiones. Su tarea consiste en averiguar cudl de esas
figuras es la tinica que ha podido formarse a partir del modelo. Este siempre presenta la parte
exterior de la figura.

Una vez que haya elegido su respuesta, debe marcar, en la Hoja de respuestas, el espacio co-
rrespondiente a la contestacién elegida. Fijese en el Ejemplo E1:

EJEMPLO E1

En el Ejemplo E1 el modelo formara un caja rectangular con las dos caras mayores y una de
las pequefias laterales sombreadas. Fijese en las respuestas A, B, Cy D. Las respuestas Ay C son
incorrectas porque la cara superior no estd sombreada. La respuesta B, tampoco es correcta porque
tiene sombreados uno de los laterales largos. La respuesta-correcta es D porque la cara superior y
uno de los laterales cortos estdn sombreados. La cara inferior estd oculta a la vista. Por eso, en la
Hoja de respuestas, se ha marcado el recuadro que estd debajo de la letra D en en la linea corres-

pondiente al Ejemplo E1.

/
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Fijese ahora en el Ejemplo E2:

¢

En el Ejemplo E2, a partir del modelo se puede construir un objeto semejante a una casa. La
parte central del modelo ser4 el fondo de la figura y cuando el modelo se doble, el tejado tendra dos
lados opuestos sombreados. Fijese en que en hay una ventanita en cada uno de los cuatro lados de
la casa. Analice las figuras correspondientes a las respuestas A, B, C y D. S6lo una de ellas puede
construirse a partir del modelo. La respuesta A es incorrecta porque las dos vertientes sombreadas
del tejado son contiguas y debian ser opuestas. La respuesta B es mala porque las cuatro paredes
laterales de la casa deberian tener ventana. La D no es valida porque no queda a la vista una de las
vertientes sombreadas del tejado. La respuesta correcta es la C porque se ve una de las vertientes
sombreadas del tejado y en cada una de las paredes visibles de la casa hay una ventana.

Por eso ha debido marcar el espacio correspondiente a la letra C frente al Ejemplo E2.

El modelo siempre muestra la superficie exterior de la figura construida. Todas las ﬁguras
tienen la forma correcta, pero sélo una puede construlrse a partir del modelo

-

Tiene que marcar todas sus contestaciones en la Hoja de respuestas. No escriba nada ni haga
ninguna sefial en este Cuadernillo.

Si tiene dificultad en contestar a algtin ejercicio, déjelo y pase a otros que le parezcan més
faciles. Luego, si tiene tiempo, vuelva a los ejercicios que dejé sin contestar en esta prueba. No

continde con la prueba siguiente hasta que se lo indiquen.

DETENGASE Y ESPERE NUEVAS INSTRUCCIONES
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ORTOGRAFIA

INSTRUCCIONES

En esta prueba se presentan grupos de cuatro palabras entre las cuales hay una
que esta mal escrita. Su tarea consiste en descubrir cual es la palabra en la que

intencionadamente se ha cometido una falta de ortografia.

Una vez que haya decidido cudl es la palabra incorrecta, debe marcar, en la Hoja

de respuestas el espacio que esta debajo de esa letra.

Fijese en el Ejemplo E1.
EJEMPLO E1

A. halago
B. benébolo
C. gentio
D. apoyar

En el Ejemplo E1, la palabra benébolo no estd escrita correctamente; debia
haberse escrito benévolo. Por eso, en la Hoja de respuestas, frente al Ejemplo E1, se ha

marcado el espacio debajo de la B.

Vea ahora el Ejemplo E2.
EJEMPLO E2

ahogar
extension
facil
contiguo

oCoOw»

En el Ejemplo E2, la palabra facil estd incorrectamente escrita, porque deberia
ser facil, con tilde en la a. Por eso ha debido marcar el espacio debajo de la C, frente al
Ejemplo E2.

DETENGASE Y ESPERE NUEVAS INSTRUCCIONES
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1. A absurdo 11.  A. deshonesto 21. A exageracion 31. A. colncabo
B. solemnidad B. ojival B. diobtria B. hematoma
C. subrrepticio C. fragil C. honroso C. estribo
D. deshacer D. combinacion D. vetusto D. dehesa
2. A.inmediato 12.  A.mordad 22. A cavidad 32. A.saya
B. herrage B. esbozo B. latitud B. ausencia
C. proyecto C. estructura C. adversario C. arrodillar
D. borde D. victima D. optener D. crugido
3. A.ambibalente 13.  A.arduo 23. A sequedad 33. A deshollinado
B. reanudar B. injenio B. hidrografia B. rectil
C. betun C. hervir C. voluptuoso C. truhan
D. obvio D. brizna D. espropiar D. inmobiliario
4.  A.escurrir 14. A afanar 24.  A.hormiga 34.  A.hondonada
B. variar B. capataz B. bellota B. testura
C. pabor C. urtar C. diban C. espectaculo
D. sobrecoger D. inhalar D. gélido D. bienestar
5. A recoleccién 15. A auje 25. A. veterano 35. A extrafio
B. enmoecer B. mesilla B. bamboleo B. abutarda
C. rojizo C. trillo C. estridencia C. umbral
D. humeante D. labio D. desnuded D. presbitero
6. A.desvan 16. A.sorbo 26. A.reojo 36. A luciérnaga
B. hoguera B. enredo B. husmear B. bolsillo
C. hyedra C. eshortar C. botella C. prever
D. aspecto D. explorar D. ecatombe D. cerragero
7. A hierba 17.  A.inofensivo 27. A.enervado 37. A actualidad
B. bicho B. invernar B. aviso B. exhaustivo
C. mensagero C. ficcion C. estruendo C. ejecutar
D. guijarro D. ortelano D. bagabundo D. escased
8. A.enagenar 18. A. obstinado 28. A. metehoro 38. A alheli
B. tranquilizar B. coibido B. intervalo B. hastio
C. ayuda C. esquirla C. abollado C. alcallata
D. rio D. intuicién D. holgado D. tatuaje
9. A.adoptar 19. A. adiacente 29. A.sugestivo 39. A hoquedad
B. quehacer B. follaje B. caracter B. hatillo
C. ohasis C. hinchazon C. esbelto C. ahuyentar
D. abombar D. bagatela D. aspid D. vereda
10. A. pertinad 20. A.esquisito 30. A tibio 40.  A. extremecer
B. colmillo B. inexorable B. extraer B. inspeccionar
C. coordinar C. ondular C. optuso C. prez
D. probar D. boveda D. roer D. autoctono

DETENGASE. SI HA TERMINADO, REPASE SUS CONTESTACION
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RAPIDEZY EXACTITUD PERCEPTIVA

INSTRUCCIONES

Para realizar esta prueba se le ha entregado aparte una Hoja de respuestas de doble pagina
con el titulo PSA. Abra la hoja y sitiese en la pdgina izquierda, en la que pone PARTE I. Debe
anotar todas sus respuestas en esta hoja y no escribir nada en el Cuadernillo.

En esta prueba se trata de ver lo rdpida y correctamente que es capaz de comparar grupos de
letras y nimeros. Cada ejercicio contiene cinco grupos de letras y/o nimeros. Estos cinco grupos
aparecen también, a continuacién del nimero del ejercicio, en la Hoja de respuestas, pero en un
orden diferente. En cada ejercicio de su Cuadernillo uno de los cinco grupos estd subrayado. Fijese
en el grupo subrayado y localicelo en la Hoja de respuestas. Luego marque el recuadro que estd
debajo de ese grupo. Vea los siguientes Ejemplos y compruebe cémo se han marcado las contesta-
ciones en la Hoja de respuestas:

EJEMPLOS
A. AB AC AD AE AF
'B. aA aB BA Ba Bb
€ AT TA B7 1B AB|

. D. Aa Ba bA BA bB

. B 3A 3B 33 B3 BB

Dispone de tres minutos para cada una de las partes de este test; trabaje lo mds répido que le
sea posible, pero procurando no equivocarse. Recuerde que el grupo de letras, de niimeros o de
numeros y letras que sefiale en su Hoja de respuestas debe ser exactamente el mismo que estd
subrayado en el Cuadernillo. Si termina la Parte I antes de que haya concluido el tiempo, deténga-
se; no pase a la Parte II hasta que se lo indiquen.

DETENGASE Y ESPERE NUEVAS INSTRUCCIONES
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Copia con propositos educativos.
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